

Protokoll der 37. PeKo-Sitzung vom 23. Oktober 2014

Anwesend (7):	A. Blanchard (AB), E. Baumer (EB), J. Hauri (JH), D. Kalbermatter (DK), S. Karlen (SK), Y. Ogg (YO), R. Pascolo (RP)
Entschuldigt (5 +1):	M. Caprani (MC), L. Keller (LK), A. Naldi Windler (AN), J. Müller-Gantenbein (JM), P. Salzmann (PS) F. Meyer (FM) - Hochschulkommunikation
Protokoll:	C. Schneble (CS)
Gäste (0):	keine
Zeit:	15.00 Uhr bis 17:00 Uhr,
Ort:	Sitzungszimmer (SOK B 1), Sonneggstrasse 23, ETH-Zentrum

Traktanden

1. **Protokoll der 36. Sitzung vom 18. September 2014**
 2. **Mitteilungen**
 3. **Bericht Aussprache mit VPPR Boutellier**
 4. **Berichte aus Kommissionen und Ressorts**
 5. **Festlegen der Ansprechpersonen für die Departemente**
 6. **Beschlussfassung Flyer**
 7. **Varia**
-

1. Protokoll

Das Protokoll der letzten Sitzung wird angenommen und verdankt.

2. Mitteilungen

- **ETH-Tag:** Die PeKo hat einen Tisch am ETH-Tag. Alle welche sich anmelden, sollen doch beim Sitzwunsch den PeKo-Tisch angeben.
- **Dialog mit der Schulleitung:** Findet am 8.-9. April statt. Bitte Termin vorreservieren.
- Das **SGU-Protokoll**, haben alle erhalten.
- **Verhaltenskodex** ist nun in Kraft
- Die PeKo wird in Zukunft den **Sharepoint für die ERFA-PeKo** des ETH-Bereichs betreuen. CS wird hierfür eine Sharepoint-Site erstellen

3. Bericht Aussprache mit VPPR Boutellier

An der Aussprache haben seitens der PeKo AB, JG und YO teilgenommen. Das Gespräch war gut und konstruktiv. Es wurden folgende Themen diskutiert:

1. **Reorganisationen:** Der VPPR sagt, dass nicht immer optimal informiert wurde. Die PeKo darf jederzeit beim VPPR telefonisch nachfragen. Momentan stehen noch Reorganisationen bei der Bibliothek und dem "Mäuseplattform" am Hönggerberg an.
2. **Falschinformation bei internem Stellenwechsel:** Es ist ganz klar, dass bei einem internen Wechsel nicht gekündigt werden muss. Die ETH und nicht Ihre Einheiten sind Vertragspartner. Der VPPR begrüsst es, wenn der PeKo-Präsident und eine weitere Person an einer geplanten Schulung für die HR-Verantwortlichen teilnimmt.
3. **Stellenpool:** Der VPPR teilt mit das eine solcher Stellenpool für interne Wechsel in Planung ist. Angestellte sollten die Möglichkeit erhalten, sich frühzeitig über eine mögliche Vakanz informieren zu

können (Emeritierung, Reorganisation etc.). Internen Personen sollen bei gleicher Qualifikation vor Externen angestellt werden.

4. Berichte aus Kommissionen

Strategiekommission: Keine Meldung

Gastronomiekommission:

- Fusion Mensa am Hönggerberg serviert pro Tag 2'250 Portionen. Hingegen ist das Fusion Café schlecht frequentiert, sodass dort ein Starbucks erstellt wird.
- Der Umbau der Physikmensa ist am 1. September gestartet und ab HS 2015 wird dort ein Foodcourt entstehen. Das Hexagon bleibt noch bis Sept 15 erhalten.
- Ab dem 19. Januar wird in der Polyterrasse ein FreeFlow Konzept umgesetzt.
- ZFV bekommt den Zuschlag für die HGP-Mensa

Hochschulversammlung:

- P. Widmayer wurde für eine weitere Amtsperiode als HV-Präsident gewählt.
- Demnächst findet die Plenarversammlung der beiden HV ETHZ und EPFL in Lausanne statt. Themen sind:
 - Nachfolge Markus Stauffacher (Vertreter beider Hochschulversammlungen im ETH-Rat) Anfang 2016
 - Arbeitszeugnisse
 - Karriereentwicklung wissenschaftliches und admin. / techn. Personal
 - Durchfallquote beim Studium

ETH-Start: Ab dem nächsten Jahr findet eine zusätzliche ETH-Start-Veranstaltung statt. An der nächsten Veranstaltung vom 18. November wird YO und CS teilnehmen.

Departementskoordinatoren Meeting

- Das Meeting findet zweimal pro Jahr statt. Die PeKo wurde neu vom VPPR eingeladen. SK hat in Doppelfunktion teilgenommen. Themen waren:
 - Neues Room-Managementtool, das die Planung vereinfachen und die Aktualität der Daten gewährleisten soll.
 - Professorenplanung bis Ende Jahrzehnt.
 - Überführung der Wissenschaftlichen Mitarbeitenden in ein neues Lohnsystem. Gültig ab Anfang 2015.
 - Schliesswesen wird überarbeitet

5. Festlegen der Ansprechpersonen für die Departemente

- CS erstellt einen Doodle für die Zuteilung der Departemente welche als Diskussionsbasis für die nächste Sitzung dienen wird.

6. Beschlussfassung Flyer

- Das untere Foto im Flyer soll evtl. durch ein Foto beim Arbeiten am Computer oder Personen beim Diskutieren an einem runden Tisch ersetzt werden. DK und EB kümmern sich darum. Der Prospekt kann in den Druck gehen.
- CS erstellt einen Doodle mit einem Termin für das Gruppenfoto.

7. Varia

- Die Mitglieder wählen SK als neues Mitglied in den PeKo-Ausschuss
- In die HV gewählt wurde neu YO als Ersatzmitglied
- Nächste Sitzung: 27. November 2014

Für das Protokoll:

Christophe Schneble, 14. November 2014